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trónbeszéddel megnyitotta a kiraly az orszaggyülést. - Maniu a 250 főnyi parlamenti 
küldötisag hivására sem hallgatott. - Duca éles támadása a memzeti-párt ellen 

(Bukarest) Szombaton délben 12 óra- 
kor a szokásos ünnepélyes keretek között 
hylt meg a parlament nyári rendkivüli ütés- 
izaka. Fél 12-kor a patriarkátus templomá- 
jze Te Deum volt, amelyen jelen voltak a 
kormány tagjai, a polgan és katonai előke- 
őségek. 

12 óra előtt a kamara bejárata előtt N 
12 óra előtt a kamara bejárata körül 

nár élénk tömeg gyülekezik és valamennyi 
árt nagy számban van képviselve. Csak- 

tatar vége van az Istentiszteletnek és a 
tépviselőház épületépen gyülekeznek a hon 
uyák. 

Feltünést keltenek a vasgárdisták zöld 
ngben, kivéve az öreg és ifju Zelea Codre- 
ánut, akik nemzeti visetetbe öltöztek. A nem 
teti parasztpárt képviselői a középső padso 
rokban helyezkednek el. Bratianu Gvyörgy 
iveivel középen ül. Mellette ifoglalnak he- 

lyet a jobboldalon Goga Cuza és a vasgár- 
Histák. Balközépen ül Lupu, balszélen Duca 
és Averescu hivei részére van hely fenntart 
va. De közüllük egyetlen képviselő, vagy 
szenátor sem jött el, tekintettel arra, hogy 
ezt már előre bejelentették, távolmaradásuk 
nem keltett feltünést. 

Lupu pártjának uj képviselőivel beszél. 
Érdekes véletlen, hogy valamennyi hatal- 
mas nagynövésü ember és Lupunak látható 

an nagyon tetszik, hogy feltünést keltett. 
Bratianu György hiveivel beszélget. A 

lemzeti parasztpártiak közül külön csoport 

ban beszélgetnek az erdélyi fiatalok, akik 
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Időjárás 
száraz, tulnyomóan derült, tov4nb mele- 
gedő idő. 

Gyüjtsön 

ifogadoznak, hogy az igazi demokráciáért 
fognak harcolni a párt berkein belül. A Ma- 
gyar Pártból feltünik dr Gyáriás Elemér és 
még néhány képviselő. IHt van a Magyar 
Gazdasági Szövetség 3 tagja is, ugyancsak 
eljöttek a szociáldemokraták és az összes 
zsidó képviselők, közöttük dr Marton Ernő 
az Uj Kelet szerkesztője, aki most először 
vesz részt a parlamentben. 

A karzatok zsufolva vannak. Az ele- 
gáns hölgyek valóságos divatversenyt ren- 
deznek. Az egyik páholyban feltünnek a dip 
lomaták, akik nagy számban jöttek el a 
parlament megnyitására. Háromnegyed 12 
kor bevonulnak a tábornokok. Valamennyi- 
en fehér nyári éegyenruhában vannak és a 
miniszteri padsorokban foglalnak helyet. Va 
lamivel 12 óra előtt belép Vaida, akit hivei 
nagy lelkesedéssel fogadnak. Vaidát köve- 
tik az uj kormány tagjai is. 

Eközben a Calea Victoriei királyi palo- 
elindul nyitott udvari fogaton az uralkodó 
Mihály vaida kiséretében. Testőrcsapat ki- 
séri a királyi fogatot. A nép az uccán a jár 
dákon két oldalt van elhelyezve. Virágot 
szórnak a király kocsija elé és szünni nem 
akaró éljenzés kiséri. 

12 óra előtt 5 perccel érkezik a király 
kiséretével a parlament épületébe. Pontosan 
12 órakor felcsapódik a nagy terem szárny- 
ajtaja és a chestor bejelenti: „A király jön" 

Az uralkodó ezután hozáfogott a trón- 
beszéd felolvasásához. A trónbeszéd szö- 
vege a következő volt: 
- Képviselő urak, szenátor urak! 
- Miután az ország politikai tényezői- 

hez szózatot intéztem és a mai rendkivüli 
helyzetben összefogásra hivtam ifel őket, 
a megalakult választási kormány pontosan 
teljesitette kötelességét. Szahad és minden 
befolyásól mentes választásokat vezetett le. 

és részt 
vesz az 
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ofa- 

Ezenkivül pedig a legiontosabb pénzügyi fel 
adatokat teljesitette, a Népszövetség erköl- 
csi és technikai támogatását érte el abból 
a célból, hogy az ország gazdaságilag ujra 
talpraállitható legyen Európa ujjáépitésének 
munkájában. A gazdasági válság ellenére a 
nemzet megtartotta erejét. , 
- Fokoztuk kivitelünket, sikerült megi. 
őriznünk valutánk állandóságát és Dpont- 
tosan eleget tettünk nemzetközi kötele. 
zettségünknek. 

A parlament megalakulása után bemutatkozó 
uj kormány fogja a részletes prozramot be- 
mutatni. 
- Külpolitikánk alapjia továbbra is a 

béke szemelőtt tartása, a fennálóó szerződé- 
sek tisztelet, szövetségeseinkhez füzött kö- 
telékeink megerősitése, különösen pedig a 
Népszövetséggel való együttmüködés. 

Képviselő urak, szenátor urak! 
Az országgyülés rendkivüli ülésszaká, 

ezennel megnyitottrak nyilvánitom. 

A trónbeszéd minden szakaszát zugó 
helyeslés és taps kisérte. A király a trónbe- 
széd felolvasása után mosolyogva meghajolt, 
majd kiséretével egyült visszavonult. 

Ezután Vaida miniszterelnök a szószékre 
lépett és bejelentite a rendkivűli ülésszak 
megnyitását. Közölte hogy az uj pbrlament 
mindkét háza délután 4 órakor tartja első 
ülését. 

Bukorestből jelentik. A parlament meg- 
nyitása után a nemzeti-paraszipárt elmer] 
csoportjának száz tagja, a párt valamenny 
jelentékeny emberre küldöttségben keresi 
fel Maniu Gyulát, akit arra kértek fel, hogy 
vegye át ujból a párt elnökségét és a kor- 
mány vezelésélt. 

Maniut 250 főnyi parlamenti küldöttség 
kereste fel, hogy rábirják a politikai életbe 
való visszatérésre. Négy-öt beszéd is elhang 

tombolán



701 es kérlelték Maniut, Hogy foglalja el a 
várt elnöki székét. 

Manin a beszédekre lakónikusan csak 
ennyit válaszolt: . 
- Kérem önöket, kövessék Michalache 

varancsait. 
Maniu ezen kijelentéséből arra követ- 

keztetnek, hogy visszavonulása megmásitha 
tatlan. 

(Bukarest) Négy órakor délután ült 
e a parlament első formális ülése. Cu- 

ta,emint korelnök foglalta el az elnöki szé- 
ket és kijelentette, hogy az igazolási vitát 
A legnagyobb tárgyilagossággal fogja lefoly 

tni. Ezután kezdetét vette az igazolási vi- 

A király levélben üdvözölte Manoilescut 
(Bukarest) A király titkára, Dumitres 

tu Puiu utján sajátkezü alirásával ellátott 
levélben üdvözölte Manoilescu Mihályt abból 
4z alkalomból, hogy Bukarestben a Keres- 
kedelmi Kamarák szenátorává választották. 

Maniu vacsorája, mint polítikai esemény 
A nemzeti parasztpárt vezetői körében] a kora esti órákban Popovici lakására ment 

nira némi reménység ébredezik, hogy Ma- 
amiu Gyula mégis csak elvállalia a kormány- 
lnökséget. 

Ennek a reménységnek az az alapia, 
fogy Maniu, aki a tegnapelőtti pártértekez- 
let alkalmával Bukarest határában sétálga- 
lott és hallani sem akart arról, hogy részt 
vegyen a nemzeti parasztpárt vezetőinek 
megbeszélésein, tegnap este elfogadta Po- 
ovici vacsorára szóló meghivását és már 

Jonescu vasuti vezérigazgató lemond az 
ujságiró-szabadjegyek miatt 

(Bukarest) A kormány és Jonescu va- 
utigazgató között koniliktus tört ki. A mi- 
hiszterelnökség saitóosztálya több száz va- 
uti szabadjegyet engedélyezett, amelyek az 
isszes igazoló forumokon keresztül mentek 
A kormány felhivta Jonescut, hogy a sza- 
adjegyeket adja ki, egyben közölte, hogy 
jegyek árát 40 ezer leiről 30 ezerre csök- 
enti. 

Jonescu azonban kifogásolta a szabad- 
egyek kiadását. 

Az üggyel foglakozott a miniszterta- 
jács, amely szintén utasitotta a vasuti ve- 
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Ma valaszt 
Németország 

Halálosvégü összetüzések voltak a birodalom 
Vemzeti szociálistákból rekrutálják a rendőröket. - A roham 

; mozgósitva vannak 

(Berlin) A birodalmi választásokal meg 
lőző utolsó napon az egész birodalom te- 
tületén véres és halálos kimenetelü össze- 
üzések voltak. la 

Esslingben a kommunisták összetüztek 
a rendőrökkel, kölcsönösen fegyverei- 
ket használták, aminek eredményeként 
2 kommunista meghalt, több rendőr és 
kommunista sulyosan megsebesült. 

Berlin minden negyedében már a kora 
ezgeli órákban megkezdődtek a verekedé- 
ek. 

Az a hatalmas és elszánt repülő és au- 
ló propaganda, amelyről hetek óta beszél- 

elmaradt, mert a pártok anyagi erejét 
eljesen felemésztette a választásra való ké- 
szülődések. Igy csak zászlók alatt vonultak 
el az egyes pártok Hhivei, és lépten nyomon 
sszetüztek egymiással. 

aOrnAL 

ta, amely a késő csti órákig . n. 
A parlament ma, vasárnap délután 3 

órakor tartja legközelebbi ülését. 
(Bukarest) Ügyanakkor, amikor a par- 

lamentet megnyitották, déli 12 órakor a i- 
berális párt vezérlő bizottsága ülést tartott 
amelyen Duca nagy beszédben élesen támad 
ta a nemzeti pártct. Duca kijelentette, hogy 
a nemzeti pártnak nincs joga a kormányzaás 
hoz, mert pontos számitások szerint az or 

Riverburgban a nácik a vasfront hivel, 
vel kerültek összetüzésbe, mindkét oldalrój 
2 sulyos sebesülttel. Nürnbergben is a kom- 
munisták verekedtek össze a nemzeti szoci 
álistákkal, itt is több sulyos sebesülés tör. 
tént. 

Oriási feltünést keltett az, hogy Olden. 
burgban a rendőrséget mintegy 200 főnyi 
emberrel erősitették meg és mind a 200 Vvolt 
nemzeti szociálista rohamcsapataiból került 

szágban leadott szavazatokaak csak 30.1 ki. Az oldenburgi rendőrfőnöl kKijelentette, százalékát kapta, a pártnak egységes prog- 
rammja nincs és olyan belső ellentétek dul- 
nak a pártban, amelyek képtelenné teszik a 
kormányzásra. 

Ennek a legfelsőbb helyről jővő szokatlan 
gratulációnak pikantériája az, hogy a kor- 
mánypárt peticióval akarta megtámadni Ma 
mnoilescu mandátumát azon a cimen, hogy 
nem kamarai tag. 

A vacsorára hivatalosak voltak a nemzeti 
parasztpárt összes korifeusai, az asztalfőn 
Maniu Gyula foglalt helyet, aki jó hangulat- 
ban beszélgetett politikai elvbarátaival. 

Nemzeti parasztpárti körökben nagy je 
lentőséget tulajdonitanak ennek a vacsorá- 
nak és általában azt várják attól, hogy itt 
sikerült megpuhitani Maniut a kormányel- 
mnökség, vagy a pártelnökség elvállalására. 

* 

zérigazgatót, hogy a jegyeket adja ki. Azt 
hiszik, hogy a koniliktus következtében Jo- 
nescu tábornok, vasuti vezérigazgató be- 
nyujtja lemondást. 

A koniliktusnak azért van nagy jelen- 
tősége, mert Jonescu generálisról tudvalevő 
hogy ő van kiszemelve arra a szerepre, 
hogy mint kormányzó az ország ügyeiben 
intézését kezeibe vegye, ha a nemzeti pa- 
rasztpárttal megkisérelt kormányzás ered- 
ménytelen lenne. 

i .. 
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minden részében szombaton. - 
csapatok 

A nemzeti szociálisták közleményt bo- 
csájtottak ki, amelyben megcáfolják azt az 
állitást, mintha puccsra készülődnének és 
kijelentik, hogy törvényes uton akarják meg 
szerezni a hatalmat és a birodalom vezeté- 
sét. 

Csak ha azt látnák, hogy mások az erő 
szakhoz és meg nem engedett eszközökhöz 
iolyamodnak, akkor fognak ők is erélye- 
sebb lépéseket tenni céluk érdekében. Ezzel 
szemben CGregor Stasser, hitlerista képvise- 
lő kijelentette, hogy 

ha szükségesnek látszik, erőszakkal is 
étveszik a hatalrmat. 

,Az országban óriási izgalmat keltett, 
hogy minden városban mozgósitották a ro- 
hamcsapatokat. Berlinben a Schöttnerstras 
sen kommunisták és nácik verekdtek össze. 
Három sulyos sebesülés történt. A rendőrség 

ságot, 

hogy az idő rövidsége miatt nem 
embereket megfelelően kiképezni, 
- akik különben is megszüntek 
hamcsapatok tagjai lenni - már 
képzettséggel rendelkeznek. 

A birodalmi kormány felhivta a lakós. 
hogy mindenki adja le szavazatát, 

mert ez a birodalom polgárainak nemcsak 
joga, de kötelessége is. ten 

[ L Francia lap jogokat 
s" 

követel Németország. 
nak 

(Páris) A Republiaue cimü lap nagy 
cikkben foglalkozik Németország helyzeté- 
vel és követeli, hogy Németország ugyan- 
azon a jogokat kapja meg a fegyverkezés 
terén, mint Franciaország. Megfelelő nem- 
zetközi ellenőrzés mellett ugyanazt a kato- 
nai létszámot kell engedélyezni Németor. 
szág számára mint amilyen Franciaország- 
ban is van. 

A gyarmatok uira megállapitandók. 
Mindezek azért válnak szükségessé - fe- 
jezi be cikkét a lap - mert, ha Németország 
nem kapja meg ugyanazon jogokat, mint a 
győztes államok, akkor Franciaország egye 
dül fog maradni és a németországi titkos 
iegyverkezések előbb-utóbb háborura fog- 
nak vezetni. 

Tilos a választások 
eredményét az ucca 
közönségével tudatni 

Berlinben és az egész ország területér 
a mai választási napon tilos minden gyüle- 
kezés és felvonulás. 

A választási eredményeket nem szabad 
a lapok szerkesztéségeinek kiragasztani 
tilos a választási eredményeknek lény. 
reklámok, vagy hangszórók utján való 
közlése. 

A hatóságok ezzel a rendelkezéssel el akar- 
ják kerülni, hogy az uccákon népcsődületek 
és esetleg zavargások támadjanak. A kor- 
mány a legszigorubb utasitásokat adta ki 
rendőrségnek arra, hogy a legkönyörtelenebb 
módon előzzenek és akadályozzanak met 
minden csoportosulást, készülődő, tüntetési 
Hiindenburg elnök pénteken este szük- 

ségrendeletet irt alá és ez 
julius 31-től augusztus 10-ig a biroda. 
lomban politikai fegyverszünetet rendel 

lehetett uj 
mig ezek 
már a ro. 
a kellő 

A lényege ennek a rendelkezésnek az, hogy 
a jelzett idő alatt semmiféle politikai gyülést 
sem lehet tartani, felvonulásokat nem lehe 
rendezni. A szükségrendelethez csatolt hivé 
talos magyarázat ezt az intézkedést azz 
imndokolja, hogy a választási propaganda kö 
vetkeztében keletkezett feszült hangulatnak 
el kell mulni, le kell csilapulni a szenvedé- 
lyeknek és lehetővé kell tenni, hogy a vég sőkig kihasznált rendőrség emberei pihenés 
hez jussanak. : 
vvVvVVVvv 

Hirdessen 
az Erdélyi 

bekeritette a verekedőket, akik közül 150 

Magyarságban ; 

biztos sikere les? 
* Au 



emtfanu 
váapesti kettős kivég- 
zés letolyásáról 

A magyar főváros osíromállapot hülsejét mutatta 
(Nagyvárad) Az emberek még mindig 

tatása alatt állanak a budapesti kettős ki- 
végzésnek. Társaságokban, uccán, minde- 
nütt a pénteki akasztásról folyik a szó és ál 
talaban megegyeznek a vélemények abban, 
hogy elhamarkodott büntetés volt két ember 
coliikai meggyőzédéséért felakasztani. 

Szombat délután Nagyváradra érkezett 
előkelő budapesti ur, aki 
elejétől végig szemtanuja volt a pénteki 
kettős kivégzésnek. ! 
Sallai és Fürst akasztásának borzal- 

mas lefolyását az „Erdélyi Magyarság" mun 
ratársa előtt a következőkben ismertette a 

nu: 
szemia Amikor a törvényszékről a Maglódi- 
4ti gyültőfogházba vitték a rabokat, a rab- 
szállitó autó előtt és után is egy 40-40 fő- 
jől álló rendőrosztag haladt és csak ezután 
jöhettek a következő autók. 

-. Az egész Budapest az osíromálapo: 
képét mutatta, az uccákon mindenüt: lövas- 
csendő őrjáratok cirkáltak, akik mindenkit 
igazoltattak. A város képe olyan volt. mint- 
ha katorai megszállás alatt állana. , 
-A gyüjtőfogház épületét rendőrkor- 
don vette körül A fogház udvarata mind- 
össze 30 személy mehetett be, akik törvény 
széki ösztviselőkből, orvosokból, ujságirók- 
ból kerültek ki. 

Ullmann Sándort is 
Magyarország- ellenes 

Péntek délután a Budapesten végbement l 
ketltős kommunista kivégzés nem mul el vissz- 
aang nélkül Nagyváradon. Igy az ecti órák- 
ban kommunista érzelmü ifjumunkások tünte- 
ést rendeztek egyik váradi lap szerkesztő- 
sége előlt és a helyiségnek ablakait bever- 
tik Szombaton délelőtt pedig a Zöldfa-uccán 
2gy Goldstein nevü fialalemberre lett figyel- 
mes rendőrtisztviselő Goldstein megállt az 
egyes üzletek kirakata előtt és ugy lelt, mint- 
ha a kiállitott tárgyakat nézné, közben pedig 

= A kivégzés léfolyását borzalmas volt 
végignézni. Amikor Sallait kivezették az ud 
varra, a kezében tartott szemüvegét leejtet- 
te a földre, majd a proletárdiktaturát kezd- 
te éltetni. Ekkor a közönség hangosan fuj- 
jozott és feléje köpködtek. 
- Fürst utolsó kivánsága az volt, hogy 

egy cigarettát szivhasson el. Védője mellé 
lépett és cigarettával kinálta meg, de 

az ügyész megtiltotta ezt és nem en- 
gedte, hogy Fürst a cigareítát elszivhas sa. . 

Az ügyész fagyos nyugalommal nézte 
végig a kivégzést. 

- Az uccák teljesen kihaltak voltak, es 
te a vendéglők és kávéházak üresen tátong- 
tak. Mindenki attól félt, hogy az események 
valamilyen kirobbanást fognak eredményez- 
ni, de a tulságos karhatalmu intézkedések 
ezt eleve megakadályozták 
- Délelőtt, amikor a tárgyalás még tar 

tott, a gyüjtőfogház udvarán már ácsolták 
a két bitófát, tehát előre tudták, hogy a sta- 
táriális biróság halálos itéleteket fog hozni. 
- Töreky is fölényesen vezette a tár- 

gyalást és amikor a védők egyes tanuk ki- 
hallgatását javasolták, azzal intette le őket, 
hogy ő tudia, kiket kell kihallgatni. 

.. 

őrizetbevették, mert 
plakátokat terjesztett 
egy kis sárgaszinü röpiralot ragaszlott fel az 
üzletek kirakataira. A röpiraton felhivás volt 
a magyarországi rezsim ellen. A röpiratot 
ragasztó fiatalembert előállitották a rendőr- 
ségen. 

Tegnap este ugyanilyen plakátokat ra- 
gasztott ki Ullmann Sándor is a Gyár uc- 
cában. A rendőr észrevette és őt is, valamint feleségét a járókelők nagy csődülete mel- 
lett bekisérte a velencei rendőrségre. 

Kettős akasztásra készülnek 
ujra Magyarországon 

Elfogtak két ceglédi gyilkost, akik valószinüleg statárium elé kerülnek 
(Cegléd) Julius 23-án hajnalban Szek- 

ter János 65 éves gazdálkodó és veje, Jerei 
jakáb szöllőjükben dolgoztak. Munka köz- 
ben 2 settenkedő alakra lettek figyelmesek, 
akik nyilván tolvajlási szándékkal rejtőztek 
el a szöllőben a sötétség leple alatt. Rájuk 
kiáltottak, majd szóváltásba elegyedtek ve- 
ük, amikor 

a két ismeretlen revolvert rántott és 
Szektert agyonlőtték, mig Jereit Ralá- 

losan megsebesitették. 
Azután elmenekültek. Mára sikerült a 

csendőrségnek elfogni a két tettest, Szedla- 
csek Józsei 26 éves és Lőrincz jános 56 
éves egyének személyében, akiket letartóz- 
tattak. 

Ügyükben minden valószinüség szerint 
a statárjális biróság fog itélkezni s igy nincs 
kizárva, hogy a jövő héten ujabb kettős a- 
kasztás lesz Magyarországon. 
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Létrejött a magyar-oszírák vámbéke 
Budapest) Tegnap véglegesen megkö- 
jötték az osztrák-magyar kereskedelmi 
gyezményt, amelynek alapiján Magyaror- 
zág 2 millió 400 ezer Ausztria pedig 1 mil- 
ió 600 ezer pengő értékü árut exportálhat. 
zenkivül a Magyar Nemzeti Bank 800 ezer 

eengő értékü devizát adhat az Ausztriába 

osztrák állampolgároknak. " 
Egyébként a tegnani Budapestre érk 

ző osztrák gazdasági lapok közlései arról 
számolnak be, hogy az élelmicikk hihetetlen 
mértékben megdrágult Ausztriában a vámhá 
boru óta. 

Ugyancsak tegnap irták alá a svájci 
elearingegyezményt is, amely a gabonaex- 

Torttra vonatkozik és amelynek ratifikálása 
a jövő héten fog megtörténni. 

. 

A király nem veszi 
igénybe a konverziót 
((Bukarest) A Banca Nationala memoran 
dumot terijesztett a kormány elé és közli 
azokat a módositásokat, amelyeket a kül- 
földi hitelezők által követelt biztositékok ér- 
gekében, a konverziós törvényen kér eszkö- 
zölni. 
(Bukarest) A Manastireni-i királyi ura- 

dalom kormányzója a király tudta nélkül 
az uradalmat terhelő 17 millió lei adósságra 
konyerziót kért az ilfovi törvényszéknél. A- 
mikor a király tudomást szerzett erről, visz 
szavonatta a konverzió iránti kérelmet. 

Nagy ünnepély lesz ma 
Belényesben 

(Belényes) Ma nagy ünnepségek lesz- 
nek Belényesben. A Belényes könyékén la- 
kó volt erdélyi voluntárok kitünietásait oszt 
ják ki, ezenkivül pedig a nagyváradi csen- 
dőriskola tisztjei rendeznek szini előadást. 
A prefekturát a preketus távollétében Av- 
ram tőjegyző és Borlan Silviu kabinettfőnöki 
kégviselik. 

Felment az ügyészségre 
és letartóztatták 

(Nagyvárad) Zsák József volt gyantal 
segédjegyzőt hivatali sikkasztásért 10 hóna 
pi fogházra itélte a törvényszék. A bünte- 
tést a tábla 7 hónapra szállitotta le és ezt 
a büntetést a Semmitőszék is jóváhagyta. 

A iogerőssé vált itéletet azonban nem 
lehetett Zsák előtt kihirdetni, mert ismeret- 
len helyen tartózkodott és az idézést nen. 
lehetett kikézbesiteni. 
Zsák tegnap felment az ügyészségre 
hogy ügye iránt érdeklődjön. Szerencsétlen- 
ségére azonban éppen az ügyésznek a kezé. 
be esett, akihez ki volt osztva az ügye. 

Az ügyész nyomban nyakoncsipte Zsá. 
kot, letartóztatta és felvitte a törvényszék- 
re, ahol kihirdették előtte a jogerőssé vált 
itéletet, majd átkisérték az ügyészség fog- 
házába, hogy megkezdje büntetésének kitől- 
tését. 

Agyonnyomta a traktor 

(Szatmár) A Szárazberek község mel- 
lett lévő Pap-féle birtokról traktort szálli- 
tottak Mikolába. A traktorhoz egy cséplő- 
gépet csatoltak, amelynek rudjára utközben 
ráült Balázs Antal vasuti pályamunkás 16 
éves Laci fia. Amikor egy kis gödör mel- 
lett a traktor nagyot zökkent, a fiu elvesz- 
tette egyensulyát és oly szerencsétlenül zu- 
hant le, hogy annak kerekei alá került. Mi- 
re szétroncsolt tagokkal előhuzták, nem volt 
benne élet. 

Három év előtti csendőr. 
gyilkosság titka 
(Győr) Leplény község erdejében még 

1929 november havában két hullát találtak. 
Az egyik Veszprémi András, csendőrőrmes- 
ter volt, a másik Méhes Lajos 18 éves fiatal- 
ember, akitegy hivatásos orvvadász cslaád- 
bó! származott. Az akkori ieltevések szerint 
a csendőrőrmester vadászat közben lepte 
meg Méhest és kölcsönösen megölték egy- 
mást. Most aztán kiderült, Hogy Méhest a 
csendőrőrmester lőtte agyon, őt magát pe- 
dig bosszuból a Méhes család egyik tagja. 
A nyomozás most ezirányban folyik, az ösz 
szes családtagokat kihallgatták, hogy meg- 
állapitható legyen a gyilkos kiléte. 

Előbb elment a templomba 
azután felakasztotta magá 

(Szatmár) Rézmüves Salamon szatmá 
ri 53 éves borkereskedő Bártfa fürdőn ön 
gyilkosságot követett el. Két héttel ezelőtt 
utazott Bártfára, hogy gondjait kipihenje. A 
önkrement és valamikor jobb napokat látot! 
kereskedő idegei nem pihentek meg. Regge 
templomba ment, imádkozott, aztán az Éde' 
iorrás sétányra ment, hol egy telelonpózná 
ra felakasztotta magát és kiszenvedett. 

z 



jabb összetűzések 
troniharcosok és rend- 
őrök közt Wasingyionban 
Hatvankét veteránt letartóztattak. - Nem felelek Hoower elnök életéért 

- mondotta a írontharcosok vezetője 

(Washington) A veteránok és a hatósá- 
zok között tegnap tovább folytak az össze- 
tüzések. 200 irotnharcos a Pensylvania Ave 
nuen felgyujtott sátortáborhoz akart visz- 
szatérni, mire a rendőrség könnyiakasztó 
gázakkal támadta meg őket és sikerült is 
visszavernie őket. ! 

Hatvankét ífrontharcost letartóztattak. 
A washingtoni államügyész utasitotta a ren 
dőrsége, hogy a frontharcosok vezetői ellen 
a legszigorubban járjanak el, mert vélemé- 
nye szerint a tüntetők soraiban kommunista 
agitáció folyik. 

AAAAAAAA 

A ífrotnhatrocos 
hogy Pensilvánia állam 
írontharcost fog összegyüjteni és minden 
erejükkel tovább fogják folytatni a küzdel- 
met. „Minden csepp kiontott vér a Fehér 
Ház küszöbére folyik" - mondotta továbbá 
és olyan kijelentést tett, hogy 

Hoower elnök életéért nem vállalia a 
felelőséget, 

mert Hoower volt az, aki a frontharcosokra 
ráuszitotta a rendőrséget és katonaságot. 
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Titokzatos szovjethajót tartóz- 
tattak fel a román hatóságok 

a Dnyeszteren 
Örizetbevették a hajó 20 ijőnyi legénységét 

(Bukarest) A románhatóságok a Dnyes l 
ter torkola ál an lefoglaltak egy orosz gő- 
zöst, amely a jelek szerint orosz kémeket 
és kemmunsta agitátocokat akart román te 
tületre csempészni 

A Dnyeszter torkolat román határőrsé- 
gének egyik osztaga egy kapitány vezeté- 
sével zár alá vette a Maxim Corki: orosz 
gőzöst, amely a péntekre virradó éjszaka 
horgonyt vetett a Dnyszter torkolatában 
iekvő Karolina sziget partján . 

Az orosz hajónak 20 főnyi legénysége 
van. Az orosz kapitány szerint a hajó a 
Dnyeszter orosz partj mellett haladt és O- 
dessza felé igyekezett, a Dnyeszter torko- 
latban azonban elvesztette az utirányt. 

A Karolina sziget mellett csak azért kö 
töttek ki, hogy tájékozódjanak. A román ha 
tóságok nem adnak hitelt ennek a beállitás 
nak és bizonyosra veszik, hogy orosz kém- 
hajót foglaltak le. 

... 
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detektiv kariaiba futott 
egy régóta kereset betöré 

Hónapok óta nyomoz a nagyváradi rend 
őrség egy veszedelmes "elaztá falbontó be- 
törő után Farkas György 26 éves nótorius 
etörő személyében. Farkas György Nagy- 

váradon öt betörést, Nagyszalontán öt, Ten- 
kén és Szalárdon több ialbontásos betörést 
követett el Ardelean nevü társával. A detek- 
tivek Ardeleant már hetekkel ezelőtt elfogták 
azonban Farkas nyomára nem tudtak rá- 
bukkanni. A rendőrség bünügyi osztálya el- 
rendelte a veszedelmes betörő országos kö- 
rözését, azonban ugy sem tudták elfogni. - 
Pénteken este azután a véletlen a rendőrség 
kezére juttatta Farkas Györgyöt, akit 
a kiszámithatatlan végzet kergetett egye- 
nesen Kővári detektiv kezeibe. 
i Kővári detektiv Gillányi ucca 21 szám 
alatti Baás-féle házban lakik. Pénteken este 
11 órakor a detektiv kiment az udvarra és a 
stöétben egy gyanusan mozgolódó alakra 
lett figyelmes. Kővári elővette revolverét és 
a háttal álló alakot megragadta. Az ártal- 
matlanná tette embert bevitte Kővári a la- 
kásába és ekkor a világosságban azonnal 
megállapitotta, hogy 

az elfogott ember a hónapok óta kere- 
sett Farkas Györggyel azonos. 

Kiderült, hogy Farkas pénteken érkezett Vá- 
radra, a Gillányi ut 21 számu házban vett ma 
gának ki szállást a házmesternél, aki nem 
ismerte Farkast. A betörő természetesen nem 

sejtette, hogy a házban detaktiv is lakik, 

mert akkor bizonyára igyekezett volna más 
helyen meghuzódni. 

Kővári detektiv Farkast azonnal a köz- 
ponti ügyeletre kisérte s a betörőt rövid jegy 
zőkönyv felvétele után levitték a fogdába. 

Tegnap megkezdték a részletes kihall- 
gatását és Farkas már eddig is több betörés 
elkövetését ismerte be. 
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Szénatolvajt tartóztatott le 
a csendőrség 

(Nagyvárad) Hegyesi Lajos, biharme- 
gyei gazdálkodó feljelentést tett, hogy két 
szekér szénát loptak el tőle. A csendőrség 
ki is nyomozta a tettest, Bódis János sze- 
mélyében. Megállapitották, hogy a lopott 
szénát egy kisszántói parasztembertől bérelt 
szekeren Nagyváradra szállitotta és a pia- 
con 1025 lejért értékesitette. 

Bódis, aki szénakereskedő, azzal véde- 
kezik, hogy a mult héten egy szénaeladáson 
700 leit veszitett és nehogy felesége a kárt 
megtudja, ilyen módon akarta azt kipótolni. 
Bódist letartóztatták, kihallgatták azt a pa- 
raszembert is, aki a szekeret bérbeadta és 
aki ellen órgazdaság miatt indul eljárás. 

Az ügy sikeres kinyomozása a borsi 
csendőrparancsnok buzgó táradozásának 
eredménye. 

vezére kijelentette, 
területén 25 ezer 

latokat kérünk az 

Az első 

Tomhola-akció 
laplejeit 

augusztus 4.-in 
logadja el a kiadóhivatal ! 

RApDIoMOsSoR 
VASARNAP: 

BUKAREST. 9.45: Karének. 10: Dimitrescu 
zenekar. 111 Gramofon. 12: Gramofon. 4: lo 
nescu-zenekar: Könnyü és román zene. 5.10; 
lonescu-zenekar. 6 40: Massenet: Manon, opera, 
gramofon. Szüneiben hirek. 

BUDAPEST 9: Hirek, kozmetika. 10: Egy. 
házi zene és szenibeszéd a budavári koronázó 
lemplomból. 11.15: Unitárius istentisztelet a 
Koháry uccai templomból. Ultána: Időjelzés, 
időjárás- és vizállasjelentés. Majd: Az Ópera. 
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye, 
Vezényel Polgár Tibor. Közremüködik Tóih 
Erczsi (ének). 2: Gramolonhangverseny. 3; 
Szekács Elemér: Időszerü gazdasági tanács. 
adó. 3.45: Toll Arpád és Jancsi cigányzene. 
karának zenéje. Közben 4.45: Időjelzés, idő. 
járásjelentés. 5: Szülők és gyermekek. 5.30. 
Hengverseny különleges hangszereken. Elő. 
adja Schwarz János, ifj. Schwarz Jancsi és 
Schwarz Oszkar. 6.10: A baratság. Perlaky 
Lajos előadása. 6.40: A Szekesfővárosi Zene- 
kar hangversenye a városligeti Iparcsarnok 
előiti zenepavilionból. Vezényel Bor Dezső. 
Közremüködik Dulien Ella (ének). 8.15: Sport 
és lóversenyeredmenyek, 8.30: Petőli emlék- 
ünnep. Rendező Kiss Ferenc. Utána körülbelül 
10.15: Időjelzés, sporleredmények. Majd: aradi 
Farkas Sándor és cigányzenekarának zenéje 
a Bodó kávéházból. 
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Apróhirdetések 
28 EVES keresztény önálló iparos va- 

gyok, szeretnék egy olyan özvegy asszony- 
nyal, vagy leánnyal házasság céljából isme- 
rettséget kötni, kinek legalább 50.000 lej- 
készpénz hozománya van. Csakis komoly 
szándéku, fényképpel ellátott levélre vála 
szolok. Jelige: „Vidéken". 723 

UJSÁGÁRUSITÓKAT jó keresettel al- 
kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

PERFEKT ondoláló ielvétetik Papn 
Sándor fodrász Tasnád. 720 

Mf" ANÉLKÜLIEK alkalmazást kan. na üösztességes megélhetést nyuj- 
« xkiadóhivatalban. ; 

RiESÜNK az ország minden jelenté 
kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- 
reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min- 
den városában kiadóhivatali vezetőket, 
akviziciós munkákkal is foglalkoznak és " 
tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján, 

Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatalába, Oradea str AÁvram Jancu 10. 

SZEPIRODALMI könyveket használt 
állapotban, esetleg füzve is vesz a Nagyvás 
radi Friss Ujság könyvosztálya. 
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Felelős szerkesztő: 
Dr Zoltán Jenő 
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